
Dröjsmålsränta

För närvarande är dröjsmåls-
räntan 2 procent vid belopp 
upp till och med sammanlagt 
10 000 kronor. För överskju-
tande belopp är räntesatsen 
17 procent.

 

Räntesatsen för dröjsmålsrän-
ta  beräknas på det sätt som 
anges i 19 kap. 8 § skatte-
betalningslagen (1997:483). 
Dröjsmålsräntan är minst 100 
kronor. 

Om det ursprungligen obe-
talda beloppet är mindre än 
100 kronor, får dröjsmålsränta 
bara tas ut med motsvarande 
belopp.
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Med kredittillstånd hos Tullverket betalar du tull och andra skatter 
via tullräkning i stället för i direkt anslutning till importtillfället. För 
att slippa dröjsmålsränta är det viktigt att beloppet är bokfört på 
vårt konto senast på förfallodagen.

Med autogiro görs en automatisk överföring av pengar från ditt bank-
konto till oss, samma dag som tullräkningen förfaller till betalning. 

Betalning à conto innebär att du sätter in pengarna på vårt konto för 
betalning av kommande tullräkningar. 

Kom ihåg att ange organisationsnummer och notera à conto.

Du måste själv stämma av dina à conto-inbetalningar mot tullräkning-
arna. Efter sommarsemestern betalar du eventuella krav. Vi debiterar 
dröjsmålsränta på resterande belopp. 

Om à conto-inbetalningarna överstiger summan av du skulle betalat 
drar vi automatiskt av beloppet på första tullräkningen efter semes-
terperiodens slut.

Du får ingen ränta för de à conto-inbetalningar som du gör. Avdrag 
för ingående skatt får du göra tidigast för den redovisningsperiod som 
du tog emot en tullräkning från oss.

Mer information
Kontakta någon av våra handläggare för mer information om hur en à 
conto-betalning går till, telefon 0771-520 520, Kristina Östling, Sara 
Björk och Monica Bystedt.

Tullräkning

Blankett för ansökan om autogiro

Undvik dröjsmålsränta
— betala dina tullräkningar med autogiro eller à conto

tullverket.se

TULLNytt
FÖRETAGSINFORMATION

Nr 11:23 juni 2011

http://www.tullverket.se/innehallao/t/tullrakning.4.4ab1598c11632f3ba9280003233.html
http://www.tullverket.se/download/18.4ab1598c11632f3ba9280009658/autogiro+foretag+medgivande+till+betalning+genom_tv405_9.pdf
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TullSvar 0771-520 520

Växelkurser

                      		                                      

Land Valutaslag Per enhet SEK
Indonesien IDR 100 rupiah 0,0841

Island ISK 100 kronor 5,1333

Schweiz, Liechtenstein CHF 1 franc 7,5590

Ändring av växelkurser för beräkning av tullvärde 29–30 juni 2011 

Tulltaxan/Taric och växelkurser

Therese Mattsson är Tullverkets 
nya generaltulldirektör
Regeringen utsåg den 22 juni 2011 Therese Mattsson till Tullverkets 
nya generaltulldirektör. Hon är för närvarande chef för Kansliet för 
krishantering i Statsrådsberedningen. 

Therese Mattsson, som efterträder Karin Starrin, börjar sin tjänst 
i Tullverket den 15 augusti.

Tullhanteringsrutiner 
— ett redskap för att göra rätt från början

Arbetet med tullfrågorna vid import- och exporthandel är både svårt och personalkrävande. Att ta 
fram  tydliga tullhanteringsrutiner är därför lönande, både när det gäller personalens kompetens och 
för att säkra att lagar och regler följs. 

Det finns flera fördelar med samlade tullhanteringsrutiner, bland annat:

Genom att se över rutiner, flöden och system säkrar du en god kvalitet och kontroll inom ditt företag. •	

Vid eventuell AEO-certifiering är företagets tullhanteringsrutiner ett av underlagen som kontrolleras av •	
Tullverket. Att ha tydliga och levande rutiner är därför nödvändigt för att klara granskningen. 

God kunskap och tydliga, levande rutiner minskar risken för fel i tullhanteringen och därmed eventuella •	
debiteringar vid en tullrevision.

Rutinerna ska vara 

dokumenterade antingen elektroniskt eller i pappersform, •	

kända inom organisationen, •	

beskrivna utifrån utförarens perspektiv, •	

tillgängliga för alla användare och kontinuerligt uppdateras. •	

Vi ställer inga krav på vem som upprättar, dokumenterar eller uppdaterar rutinbeskrivningarna. Det är 
alltså helt öppet för att anlita en tredje part till arbetet, men det är alltid ditt företag som är ensamt ansva-
rigt vid en granskning.

Har du några funderingar eller frågor är du välkommen att kontakta oss. Vi går då tillsammans igenom 
vad som är mest lämpligt i ditt enskilda fall.

Kontakta oss
Vägledning för certifiering

http://www.tullverket.se/kontaktaoss.4.3363b9d1115a25081618000115.html
http://www.tullverket.se/innehallao/v/vagledningcertifiering/vagledningforcertifiering.4.4ab1598c11632f3ba92800011392.html
http://taric.tullverket.se/taric/bin/tagValuta.cgi##_top
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tullverket.se

Växelkurser

För andra valutor kan du få uppgift om säljkursen för den 30 juni 2011 från Nordeas kundcenter,  
0771–22 44 88. För valutor som inte är noterade hos Nordea är du välkommen att kontakta TullSvar, vår informationstjänst, 
0771–520 520.

1Euro är gemensam valuta i de länder som deltar i den europeiska valutaunionen (EMU), dvs. Belgien, Cypern, Estland, Finland, Frankrike, 
Grekland, Irland, Italien, Luxemburg, Malta, Nederländerna, Portugal, Slovenien, Slovakien, Spanien, Tyskland och Österrike. 

2Att valutaslaget är EUR innebär inte att det är EUR-kursen som anges här. EUR-kursen kan du få genom att skriva EUR i va-
lutakodfältet i Taric. EUR-kursen används för bestämning av varors tullklassificering och importtullar. Den används alltså exempelvis 
om tulltaxan/taric anger att tullen för en vara är 23 euro/100 kg. 

3Utöver EUR-kursen finns också EUC-kursen och EUT-kursen. EUT-kursen används exempelvis vid fastställande av säkerheten vid 
transitering.

4Den kurs som anges här är EUC-kursen. Den används vid beräkning av tullvärdet och vid beräkning av enhetspriser vid import av 
frukt och grönsaker. 

Tulltaxan/Taric och växelkurser

Växelkurser för beräkning av tullvärde 1–31 juli 2011
                		                                       

Land Valutaslag Per enhet SEK
Australien AUD 1 dollar  6,7587

Brasilien BRL 1 real  4,0241

Danmark DKK 1 krona  1,2298

Euroland1 EUR2,3 1 euro  9,17494

Hongkong HKD 1 dollar  0,8311

Indien INR 100 rupier 14,4800

Indonesien IDR 100 rupiah  0,0841

Island ISK 100 kronor  5,1333

Japan JPY 100 yen  7,9462

Kanada CAD 1 dollar  6,5537

Kina CNY 1 rmb  0,9933

Lettland LVL 1 lats 12,9573

Litauen LTL 1 litas  2,6754

Marocko MAD 1 dirham  0,8276

Mexico MXN 1 peso  0,5591

Norge NOK 1 krona  1,1622

Nya Zeeland NZD 1 dollar  5,1902

Polen PLN 1 zloty  2,3480

Ryssland RUB 100 rubel 26,7654

Saudi-Arabien SAR 1 rial  1,7152

Schweiz, Liechtenstein CHF 1 franc  7,5590

Singapore SGD 1 dollar  5,1809

Storbritannien GBP 1 pund 10,3410

Sydafrika ZAR 1 rand  0,9654

Sydkorea KRW 100 won  0,6165

Thailand THB 1 baht  0,2116

Tjeckien CZK 100 koruna 38,0170

Turkiet TRY 1 ny lira  3,9900

Ungern HUF 100 forint  3,4773

USA USD 1 dollar  6,3822

http://taric.tullverket.se/taric/bin/tagValuta.cgi##_top
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Reducerad utgivning av 
TullNytt

Som vanligt reduceras utgivning-
en av nyhetsbrevet med ett par 
nummer under juli och augusti. 

Nästa nummer får du den 21 juli 
och det följande den 25 augusti, 
båda i anslutning till månadernas 
växelkurslistor. 

Löpande nyheter hittar du som 
vanligt på tullverket.se. 

Antidumpningsnyheter kan 
du följa på Kommerskollegiums 
webbplats.

Höstens kursprogram är 
publicerat

Våra kurser och informations-
träffar runt om i Sverige bjuder 
på en blandad kompott under 
hösten.  

Du kan få allt från grundläggan-
de kunskap i import och export till 
fördjupad kunskap i klassificering 
och aktiv förädling. 
Är ni flera på företaget som 

behöver utbildning kan vi anpassa 
ett kursinnehåll efter era behov.

Höstens kursprogram

TullSvar 0771-520 520

Fem dagars handläggningstid 
för EORI-nummer

När din EORI-ansökan kom-
mer till Tullverket granskas och 
bedöms ärendet. 

Är ansökan komplett får du nor-
malt ditt EORI-nummer inom fem 
arbetsdagar, beroende på antalet 
inkomna ansökningar. 

Behöver din ansökan komplette-
ras fördröjs handläggningstiden.

EORI-nummer är ett unikt re-
gistreringsnummer som krävs vid 
all tullrelaterad verksamhet inom 
EU, exempelvis import från och 
export till land utanför EU.

Ansökan om EORI-nummer

Ändrade öppettider i TullSvar 
under sommaren

Vecka 25
Måndag: 9.00–15.00
Tisdag–onsdag: 9.00–17.00
Torsdag: 9.00–16.00
Fredag: Stängt

Vecka 26 och 27
Måndag: 9.00–15.00
Tisdag–torsdag: 9.00–16.30
Fredag: 9.00–15.00

Vecka 28, 29, 30 och 31
Måndag–fredag: 9.00–15.00

Vecka 32
Måndag: 9.00–15.00
Tisdag–torsdag: 9.00–16.30
Fredag: 9.00–15.00

Förlängd tullbefrielse för 
vissa LCD-monitorer

Europeiska unionens råd har 
beslutat att förlänga den auto-
noma tullbefrielsen vid import av 
LCD-monitorer som klassificeras 
enligt Taric-nummer 8528 59 10 
10 och 8528 59 40 40. 

Tullbefrielsen gäller retroaktivt 
från den 1 januari 2011 till den 30 
juni 2011. 

Företag som har importerat un-
der året och betalat 14 procent i 
tullavgift kan ansöka om ompröv-
ning hos Tullverket.

Rådets förordning (EU) nr 
555/2011

Var med och påverka HS
— Tullverket bjuder in företag till diskussioner

Vart femte år uppdateras den harmoniserade nomenklaturen, HS, för att hålla den modern och 
lättanvänd. Inför förändringarna 2017 är det dags att arbeta fram och lämna in förslag på eventuella 
förbättringar. Till det arbetet bjuder vi in ditt företag till en samverkansgrupp.

Saknar du något nummer i nomenklaturen? Känns nomenklaturen omodern - kan den förbättras? Ta 
chansen att vara med i samverkansgruppens förbättringsarbete av HS.

Vem som helst får lämna förslag, men vi vänder oss främst till dig som har verksamhet inom internationell 
handel med tredjeland. 

Var med och förbättra nomenklaturen

HS, The Harmonized Commodity Description and Coding System

Tulltaxan, Tarif Integré Communautaire, TARIC är en förteckning över varor, varukoder och tullsatser. Varukoderna består 
vart och ett av en tioställig sifferkod. Av de tio siffrorna bildar de fyra första siffrorna ett HS-nummer. HS är en förkortning 
för The Harmonized Commodity Description and Coding System. HS används av de flesta länder i världen och är avsedd 
för tulländamål och internationell handelsstatistik.

Ersättningsleverans 
behandlas som en ny import

Om du får en ersättningsleve-
rans behandlas den som en ny 
import.

Det innebär att du får betala tull 
och moms. 

Olika förutsättningar gäller för 
företag och privatpersoner. Efter-
som vi har fått många frågor som 
gäller ersättningsleveranser har vi 
lagt ut förklarande information på 
tullverket.se.

Ersättningsleveranser

http://www.tullverket.se/innehallao/e/eori/economicoperatorregistrationandidentificationeori.4.20d5037f11c21cc27c280002998.html
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2011:150:0003:0003:SV:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2011:150:0003:0003:SV:PDF
http://www.tullverket.se/innehallao/e/ersattningsleveranser/ersattningsleveranser.4.3dbb41be12fafdeeda88000899.html
http://www.kommers.se/
http://www.kommers.se/
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/kurserochinformationstraffar.4.282f4f17116d10722aa80001419.html
http://www.tullverket.se/nyheter/nyhetsarkiv/nyheter/varmedochforbattranomenklaturentullverketbjuderindittforetagtillsamverkansgrupp.5.2bfaa48c13036155bb680001144.html


TullNytt
TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen 
inom tullområdet; förändringar, nyheter och evenemang. Nyhetsbrevet kommer ut med cirka 20 nummer per år. 
För att komma till arkivet, klicka här. Om du vill ändra din profil eller prenumerera på någon av våra andra tjänster, 
klicka här.

Ansvarig utgivare Redaktion Adress Telefon     Webb

Åsa Wilcox redaktionen@tullverket.se Tullverket
Box 12854
112 98 Stockholm

Växel 0771-520 520     tullverket.se

Klassificeringsförordning för apparater för doftspridning via sprejburkar 

Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Kommissionens förordning (EU) nr 428/2011 började gälla den 23 maj 2011. Om du har ett bindande klassifi-
ceringsbesked (BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tullmyndighet 
använda det i ytterligare tre månader från och med den 3 maj 2011 (se artikel 12.6 i tullkodex 2913/92). 

Nytt om klassificering 

Förordningen har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT, L 113 sidan 6. 

1Ett BKB är ett skriftligt, bindande, besked om varukoden för en viss vara. Du kan använda det vid import och 
export till och från alla EU:s medlemsstater. Ett BKB är normalt giltigt i sex år och bara för det företag det är 
utfärdat på. 
 
 
 

Redaktionen önskar en trevlig midsommar och avkopplande semester! 

Nytt om antidumpning 

Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

En antidumpningsåtgärd tar oftast formen av en tillfällig tull. Det är en särskild tull som du i vissa fall måste betala 
vid import av varor som är prisdumpade, det vill säga säljs för ett lägre pris än på hemmamarknaden. Det finns 
fullständig information om antidumpning på Kommerskollegiums webbplats.

Polyesterstapelfibrer med ursprung i Kina

Den 10 juni 2011 upphörde antidumpningsåtgärderna mot importen av polyesterstapelfibrer med ursprung i Kina.  
(EUT L 150/2011)

Giltigheten löper snart ut

Om ingen översyn inleds, upphör antidumpningsåtgärderna på import av volframelektroder med ursprung 
i Kina den 14 mars 2012.  
(EUT C 169/2011)

Kaliumklorid med ursprung i bland annat Ryssland

Kommissionen har inlett en partiell interimsundersökning av antidumpningsåtgärderna mot importen av 
kaliumklorid med ursprung i Ryssland. Undersökningen inriktas på en bedömning av om de gällande åtgärderna 
ska fortsätta, upphävas eller ändras när det gäller Silvinit JSC och Uralkali JSC i deras nya företagsstruktur.  
(EUT C 170/2011)

http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.kommers.se/
http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.tullverket.se/download/18.2bfaa48c13036155bb680001734/klassif_EU_428_2011.pdf
http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/prenumererapainformation.4.4ab1598c11632f3ba9280004752.html
mailto:redaktionen@tullverket.se
http://www.tullverket.se/

